



Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 19
(1563).
Год. изд. X

13 февраля 1952 года, среда.

Цена
20 коп.

Каждый трактор — в боевую готовность!

В колхозной деревне широким фронтом идет подготовка к весеннему севу. Готовятся семена, сельхозмашины, накапливаются влага, удобрения, повышаются агротехнические знания колхозников.

От колхозной молодежи не отстают и молодые механизаторы. Учитывая ту решающую роль, которая принадлежит им в период полевых работ, они стремятся досрочно и с безупречным качеством отремонтировать тракторы и прицепные машины, лучше овладеть сложными механизмами, которыми оснастила страна сельское хозяйство.

Отлично поработали на ремонте тракторов и прицепных машин комсомольцы и несоюзная молодежь Усть-Заостровской, Демьяновской, Тарской и Ингалевской МТС. Благодаря применению узлового метода и дружной работе механизаторов, эти МТС уже закончили ремонт тракторов и полным ходом развернули подготовку уборочных машин. Многие МТС области борются за окончание ремонта тракторов ко Дню Советской Армии.

Механизаторы области ставят перед собой задачу — добиться в текущем году еще более высокого урожая, чем вырабатывался до сих пор, и еще больше поднять выработку на условный трактор. Например, коллектив Демьяновской МТС взял обязательство: выработать 700 гектаров мягкой пахоты на условный трактор и вырастить в среднем 17 центнеров зерновых с гектара. Нет сомнения, что молодые механизаторы сделают все, чтобы помочь коллективам своих МТС выполнять взятые обязательства.

Ремонтный сезон сейчас в полном разгаре. Если передовые МТС уже закончили или заканчивают ремонт тракторов и прицепных машин, то коллективам многих других МТС еще предстоит много поработать, чтобы вовремя и добротой подготовить машинный парк. В первую очередь, это относится к таким резко отстающим МТС, как Дробышевская, Черлакская, Таловская, Стахановская. Дело чести и патриотический долг комсомольских организаций и молодых механизаторов этих МТС — помочь дирекции и партийным организациям как можно быстрее преодолеть отставание, вывести свои машины в поле в полной боевой готовности.

Комсомольцы и молодые ремонтники трудятся на ответственных узлах разборки и сборки машин, выполняют токарные, слесарные и кузнечные работы, проводят большую агитационно-массовую работу. И если все условия комсомольской организации будут направлены на то, чтобы ускорить темпы ремонта, она может оказать дирекции и парт. организации МТС большую практическую помощь.

Молодые механизаторы! Комсомольцы МТС! Помните, что судьба будущего урожая в значительной мере зависит от ваших усилий. Поэтому всю свою энергию направьте на то, чтобы оправдать надежды, которые возлагаются на вас, и обеспечить высокий урожай текущего года!



ЛЕНИНГРАД. Стахановка обтяжица цеха детской обуви фабрики «Скорход» комсомолка Ольга Ветлужская в 1951 году выпустила сверх нормы 175 тысяч пар обуви.

НА СНИМКЕ: в техническом кабинете Дома культуры имени Капранова, Ольга Ветлужская рассказывает о своем опыте работы.

Фото П. Федотова (Фотохроника ТАСС).

ВЕСНА НА ЮГЕ

Ашхабад. В Туркменинии чувствуется приближение весны. В колхозных садах Кара-Калинского района и на опытной станции Всесоюзного института растениеводства, находящейся в этом районе, зацвел миндаль. В Ашхабадском ботаническом саду цветами покрылся жасмин голоцветный, зацвела душистая жимолость. Появляются цветы на японской айве, зацвели фиалки.

В колхозах и лесхозах республики идет посадка шелковицы. На южном и северном участках зоны Главного Туркменского канала идет сев саксаула.

Карши. В степных районах Кашкадарьинской области началось цветение деревьев.

(ТАСС).

Поезда идут в Каховку

Станция Федоровка (Сталинская железная дорога). Открыто движение поездов по новой железнодорожной линии Федоровка—Каховка. В короткий срок строители преодолели большой объем работ, проложив 150 километров железнодорожного полотна и соорудив четыре станции. В ближайшие дни на этой линии начнется регулярное движение пассажирских поездов.

„По берегам Верхней Волги“

На экране — Волга в ее верхнем течении. Панорамой проплывает древнейшая русская земля — родина Минина, Горького, Чаковского и других славных сынов великого русского народа.

Так начинается новый цветной документальный фильм «По берегам Верхней Волги». Зритель знакомится с пиантскими преобразованиями и Верхней Волги. Ее пересекли каскады плотин гидроэнергостро-

ций, образовались Московское и Рыбинское моря. Древнейшие русские города — Ярославль, Горький и другие стали крупными промышленными и культурными центрами. На землях, которые веками были бесплодными, теперь растут хлеба, колхозы и совхозы славятся животноводством.

Кинокартина «По берегам Верхней Волги» в ближайшие дни выйдет на экраны страны. (ТАСС).

В дрейфующих льдах

Охотск. По суровому морю штормовой ветер гонит огромные глыбы дрейфующих льдов. Но молодые моряки Охотского портового пункта не прекращают работу. Пробиваясь сквозь льды, они развозят с баз по рыбозаводам соль, пушные грузы, продовольствие.

Напряженно трудятся в эти дни молодежь и экипаж катера «Хабаровск», возглавляемый комсомольцем Владимиром Корабель-

никовым. Только в январе молодые моряки доставили в Тунгусскую бухту более десяти плашкоутов с солью, перевезли на удаленные рыбозаводы 200 тонн продовольствия.

Отлично справляются с заданиями по перевозке груза экипажи катеров «Петропавловск» и «Смоленск», руководимые молодыми капитанами Вильшевским и Мордановым.

(ТАСС).

Спортивный коллектив колхоза

Нурмалицы (Карело-Финская ССР). В республиканских лыжных соревнованиях сельской молодежи, проходивших недавно в Петрозаводске, спортсмены сельхозар-

тели имени Ворошилова, Олонцкого района, Николай Шапкин, Анна Кучеренко и другие завоевали первые и вторые места в гонках на восемнадцать,

ПОД ПАРУСАМИ

Ленинград. Легкие вихри снега вздымаются над ледяной поверхностью Финского залива. С вышки яхт-клуба подан сигнал, и на лед вырвались бонокрылье «Яхты на коньках» — быстрые, верткие буера. Стремительно мчатся они по ледяной поверхности, обгоняя друг друга. Много умения нужно, чтобы «чувствовать» ветер, управлять парусом...

Буерный спорт пользуется большой популярностью среди ленинградской молодежи. В двенадцати спортивных обществах города работают секции буеристов. Отличным гонщиком на льду зарекомендовал себя слесарь — стахановец Виктор Горлов — спортсмен общества «Буревестник».

Студенты коопластроителю го института Петр Гореликов и Валентин Васильев, студент электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина) Борис Ильин в нынешнем сезоне успешно состязаются с мастерами буерного спорта.

(ТАСС).

десять и пять километров.

За спортивные достижения физкультурный коллектив артели награжден грамотами и дипломами.

(ТАСС).

НА ВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Заказы механизаторов выполним в срок

В начале января комсомольцы Любинской межрайонной мастерской капитального ремонта обсудили вопрос о соревновании молодежи на ремонте тракторных моторов. На собрании мы пригласили секретаря парторганизации технорук В. А. Летунова и коммуниста И. И. Полева. Они помогли нам правильно определить задачи и наметить меры по их выполнению.

Собрание прошло активно. Комсомольцы приняли повышенные трудовые обязательства. Члену комитета Петру Файтелеву было поручено ежедневно следить за заполнением доски показателей в механическом цехе, а комсомольцу Виктору Логинову — в монтажном. Редколлегия нашей стенной газеты «Сигнал» — комсомольцам Георгию Корневу, Борису Кутуеву, Василию Старцеву — предложили регулярно освещать ход соревнования, рассказывать о методах труда передовиков — опытных рабочих.

Мероприятия, проведенные под руководством партийной организации, дали хорошие результаты. Подавляющее большинство комсомольцев и молодежи добились высоких показателей. На Доске почета в мастерской записаны имена токаря Георгия Корнева и слесаря Федора Белкина. Это — наши передовики. Но от них не отстают и другие. Около двух норм ежедневно дает токарь Николай Токарев, в полтора раза перекрывает задание Иван Желтов, на монтаже моторов успешно трудятся слесари Василий Старцев, Николай Бояркин, Виктор Горяев.

Стараются не отстать от комсомольцев и остальные молодые рабочие. Недавно двое из них — Николай Пономарев и Андрей Калло — вступили в нашу комсомольскую семью.

Тракторные моторы, которые поступают в мастерскую из МТС области, будут отремонтированы своевременно и качественно.

А. САВЧЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ
мастерской.

Ремонтируют машины с удвоенной энергией

У верстака стоит юноша. Быстро, энергично действует он шабером. Это — комбайнер Звонарево-Кутской МТС Азовского района Николай Михайленко. Его степной корабль уже готов к выходу в поле, и Николай сейчас работает на ремонте моторов других комбайнов. Комсомолец систематически выполняет нормы на 120—140 проц.

На ремонте прицепного инвентаря трудится комсомолец комбайнер Иван Балежок. Из его рук вышли готовыми к весеннему севу 12 сеялок и несколько культиваторов.

В предвесенние дни коллектив МТС работает с удвоенной энергией, готовясь во всеоружии встретить начало полевых работ.

В. СОЛНЦЕВ.

Использование литературы и наглядных пособий в политкружке

Двухлетний опыт моей пропагандистской работы на второй швейной фабрике показывает, как полезно использовать на занятиях художественную литературу. Книга — лучший помощник пропагандиста.

Использование художественной литературы на занятиях помогает слушателям глубже усвоить материал, прививает любовь к систематическому чтению, расширяет их культурный кругозор. Большинство наших кружковцев регулярно читает книги, следит за новинками литературы.

При изучении слушателями темы «Медвешенки и большевики в период русско-японской войны и первой русской революции (1904—1907 годы)» я использовал богатый материал из романа лауреата Сталинской премии А. Степанова «Порт-Артур». Эта книга помогла в яркой и образной форме показать беззаветное мужество русского народа. Благодаря героизму русских солдат и матросов, 332 дня оборонявшихся крепость, японцы потеряли в боях 112 тысяч человек, а русские — 26 тысяч.

«Даже слабо вооруженная, недооборудованная, возглавляемая коммандантом-изменником крепость показала, на что способен русский солдат и офицер», — говорится в этой книге.

Победа японцев в Порт-Артуре означала поражение царского самодержавия. «... Поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ встал и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил», — заявил товарищ Сталин в Обращении к народу 2 сентября 1945 года.

На этом же занятии я использовал некоторые отрывки из романа А. Новикова-Прибоя «Цусима», очерк Максима Горького «9 января».

При изучении революционной деятельности товарища Сталина в Баку я рекомендо-

вал слушателям прочитать пьесу азербайджанского поэта Самеда Вургуня «Восходит солнце», в которой показаны картины героической борьбы передовых рабочих Баку под руководством И. В. Сталина о царском самодержавием.

Обычно после каждого занятия рекомендую слушателям прочитать дополнительную политическую и художественную литературу, которую они используют затем во время живой беседы.

Важную роль играют и наглядные пособия. Во время занятий у нас всегда имеются фотографии и иллюстрации из газет, книг и журналов, репродукции с картин.

Серьезным пособием является географическая карта. Использование ее на занятиях делает представление о материале более конкретным.

Большую помощь оказывает альбом наглядных пособий по истории ВКП(б). В нем — портреты руководителей партии и крупных деятелей рабочего класса, репродукции с художественных картин и рисунков, цитаты из произведений классиков марксизма-ленинизма, карты, схемы и диаграммы, документальный материал и цифровые таблицы. К альбому прилагаю тогда, когда нужно проиллюстрировать материал, чтобы сделать его еще более убедительным. Так, рассказывая о появлении Советов, я использовал плакат «Появление Советов рабочих депутатов в 1905 г.». При изучении следующих тем «Краткого курса» были использованы плакаты: «9 января 1905 г. — начало первой русской революции», «В. И. Ленин в революции 1905—1907 гг.», «И. В. Сталин в революции 1905—1907 гг.», «Декабрьское вооруженное восстание в Москве», «Третий съезд РСДРП» и другие.

Художественная литература, разнообразные наглядные пособия расширяют кругозор слушателей, укрепляют их знания, повышают их интерес к политической учебе.

В. КОРОТКИЙ,
руководитель кружка по изучению истории ВКП(б).

ВЫДЕЛЕНА КИНООРГАНИЗАТОРЫ

В каждом населенном пункте Калачинского района сельскими Советами выделены и утверждены из числа актива

киноорганизаторы. В задачу их входит массовая работа со зрителями, пропаганда лучших картин.

От всей души

— Домой, домой! По месту! Что, Белянка, не узнаешь дома? Вот здесь... Да ладьясь, не захватывая чужой территории!

Мягкий, гудящий говорок доярки Ани Горбатенко льется не утихая, пока все двадцать белых, рыжих, пятнастых коров не встанут на отведенное им место. От этого говорка, от мерного спокойного дыхания животных, от густого запаха парного молока в коровнике становится домовито, уютно.

Аня смотрит на часы. Семь вечера. Пора доить. Неторопливо, но споро она обмывает, вытирает, смазывает, легко массирует полное вымя Белянки.

Как всегда, Аня первой наливает сегодня дойку. Через несколько минут звон молочных струек слышен уже во всех коровниках.

Чтобы быть впереди других на ферме колхоза «Память Ильича», нужно работать не просто хорошо, а отлично. Здесь работает молодежь, а она, как известно, не терпит, когда ее обманывают в труде. И если спросить у заведующего фермой Егора Васильевича Ва-

силева о лучших доярках и телятницах, он минут пять будет перечислять имена и фамилии. Сначала, конечно, называет Аңу Горбатенко, Клаву Матвееву, Прасковью Шестакову, Аңу Ивлеву, Галину Зубаеву, Надю Куксевич и многих других, а в заключение скажет:

— Если говорить правду, работают девчата — душа радуется!

Это у Егора Васильевича обыкновение: когда рассказывает о чем-нибудь хорошем, всегда добавляет: «Душа радуется!». А если кого пробирает, — то говорит: «Сделай, — душа вон!» И это не просто поговорка, не присказка. Коммунист Егор Васильевич учит молодежь работать от души, как надобно работать на людское и свое счастье.

На производственных совещаниях, когда девичьи лица с нетерпеливым вниманием обращены к Егору Васильевичу, слова его звучат немного торжественно.

— Каков путь молока? Это надо всегда помнить. С фермы — на молокозавод, потом на маслозавод, колхозу — средства

Так рождается любовь к труду

В этой комнате ваше внимание привлекает, прежде всего, множество моделей физических приборов.

Вот на доске в 35—40 квадратных сантиметров — целое сооружение. На металлической вышке установлена динамомашинка, на оси которой укреплен деревянный винт. Выше, у подножья вышки — аккумуляторная станция, соединенная с динамо. От станции к столбу, а от него — к стоящему рядом небольшому домику тянутся тонкие провода. На столбе и в домике — маленькие электрические лампочки.

Когда модель выносят на улицу (обычно ее выставляют в форточку классного окна), ветер приводит в движение винт, вместе с которым начинает вращаться и якорь динамо. Так вырабатывается электроэнергия, поступающая затем на аккумуляторную станцию, а отсюда по проводам — к уличному фонарю и в домик.

Эту модель смонтировали учащиеся 6—7 классов — члены физического кружка тарской средней школы № 10 Вельчинский, Гудинов, Калнин, Стефаненко, Тарасов и Фадеев.

И тем, кто монтировал ветродвигатель, и их товарищам он поможет лучше усвоить один из важных программных вопросов: получение и использование электрической энергии.

А вот другая, не менее интересная модель. Закрытый чугунный котел емкостью около пол-литра соединен с металлическим цилиндром, от которого отходят тонкие трубочки. Против каждой из них на общей оси установлены турбинные колеса, соединенные с большим маховиком.

Пламенем спиртовки вода в котле нагревается до кипения. Пар достигает тонких трубочек и, с силой вырываясь наружу, приводит в движение лопасти турбины, а вместе с ними — маховик.

Создатель модели турбинного двигателя — кружковец-семиклассник Владимир Сизов.

Члены физического кружка Бояркин, Гудинов, Новиков, Сизов, Стефаненко и Шерстнев сконструировали модель городского трамвая.

В работе кружка активно участвуют и девочки. Тамара Турчук и Ирина Пашкина сделали пирометры. По конструкции это, пожалуй, самые простые модели, но значение их для усвоения темы «Теплопроводность металлов» очень велико.

Чтобы перечислить все, что



сделано в этом учебном году членами физического кружка тарской средней школы № 10, потребовалось бы немало времени. Только на выставку, организованную Омским институтом усовершенствования учителей и облово, юные тарчане представили 52 действующих прибора и модели. Кружковцы активно участвовали в монтаже школьного радиоузла, ими же сделан усилитель.

Руководит кружком страстный любитель техники, член бюро Тарского райкома ВЛКСМ, комсомолец Семен Мохов.

Не только техникой увлекаются учащиеся десятой школы. На выставку они представили художественную вышивку, поражающую яркостью красок. Это — дело рук ученицы Дмитриевой и братьев Храбровых: шестиклассника Бориса и девятиклассника Виктора.

Прекрасно выполнил цветной портрет великого русского писателя Льва Николаевича Толстого девятиклассник Георгий Степуркевич.

В этой же комнате расположены экспонаты Екатеринбургской и одиннадцатой средней тарской школы.

Среди экспонатов одиннадцатой школы привлекает внимание искусно оформленная карта полезных ископаемых СССР. Месторождения цветных и черных металлов, угля, нефти и различных минералов обозначены не условными знаками, а предметами. Угольные бассейны, например, — ку-

сочками каменного угля, залежи нефти — ампулками от тяжелой жидкости. И хотя внизу даны условные обозначения, каждому и так понятно, какой район нашей Родины чем именно богат.

Екатерининская школа представила, в основном, модели физических приборов. Среди них — оригинальная водонапорная башня, подающая воду для фонтана и водоразборной будки. Сделана она шестиклассниками К. Лисовским и В. Козленок. Константин Лисовский смонтировал и сложную модель электровоза. Семиклассник Виктор Босин построил электромолот.

На выставке было представлено несколько электрических моторчиков, сделанных учеником 8 класса Булатовым и шестиклассником Эдуардом Молодцовым. Александр Пинаев из 7 класса «а» сконструировал паровую турбину.

Организовал такую выставку, институт усовершенствования учителей и облово сделали большое и полезное дело. Однако, она просуществовала только три дня, и кроме участников совещания о ней почти никто не знал. Приходится также с сожалением отметить, что из средних сельских школ области в выставке участвовали лишь школы Тарского района.

З. РЯКШИНА.

НА СНИМКЕ: у карты полезных ископаемых СССР.

Фото В. Владимировой.

на подьем колхозной жизни, а людям масло — на их здоровье. Как подумаешь о том, в какие дела вливается наша скромная работа, душа радуется! Вот на колхозном собрании решили прикупить книги в библиотеку, а ты возьмешь книгу на прочтение и в полном праве считать, что в ней имеется и некоторая часть твоего труда.

— А конкретно, на сколько прикупают книги? — раздается девичий голос. — Хотя бы обмели передвиньку, все уже на два раза перечитано!

— Это Виктор виноват, Анцев. Сам библиотекарь и сам агитатор, а передвиньку не меняет.

— Пусть купит книгу про Лизу Чайкину! Есть такая книга. И про опыт алтайских животноводов...

Решили летят со всех сторон.

— Сказать ему — пусть завтра же меняет передвиньку, а все книги, которые требуются, закупит, душа вон! — решает Егор Васильевич.

На производственных совещаниях говорят не только о повышении урожайности, о кормовом рационе, о сохранении молодняка, но и обо всем, что должно способствовать отменной, душевной работе.

На одном совещании решили: создать на ферме свой

кружок самодеятельности. Молодежи много, и склонность у ней есть и к песне, и к музыке, и к актерской игре. Теперь вечерами в конторе идут репетиции одноактной пьесы: «Личное дело», спевки хора. Наташа Овчинникова — секретарь колхозной комсомольской организации — дает советы, как лучше исполнить роль, какую разучить песню.

Вечером в конторе, как в хорошем красном уголке: то промочка читка книги, то «бобовой листок» выпускается, то идет репетиция, то беседа о международных делах или о стройках коммунизма, то занятия зоотехнического кружка, которые ведет зоотехник тов. Федоренко.

Жить, работать, отдыхать — очень интересно, и мир девушкикам стал виден от фермы на большие расстояния, мир широкий и красивый, требующий личного участия в больших делах страны и отличного труда на своем маленьком, но важном участке.

Такая жизнь рождает и хорошие мысли, и хорошие дела. Об этих делах молодых животноводов знают не только в колхозе; но и в районе. Все району известно, что артель перевыполнила трехлетний план развития животноводства, в трудных условиях нынешней

зимовки обеспечила стадо коровами. Во всем этом — немалая доля труда молодых доярок, телятниц, скотников.

Дней десять назад девушки решили: в феврале оборудовать кормозапарники. Настояли на том, чтобы быстрее отремонтировали соломорезку. Сейчас скот получает улучшенный корм, повышается урожайность и упитанность животных.

Все, что узнают девушки на занятиях зоотехкружка, из газетных статей об опыте передовых животноводов, немедленно входит в жизнь: и кормовые рационы, и строгий график кормления, и обогащение кормов, и уход за скотом, согласно научным рекомендациям. 36 телят родились на ферме в декабре и январе. Все эти «белянки», «пеструхи», «искры», «звездочки» растут исправными крепышами.

Молодежь фермы дала колхозу слово: полностью сохранить поголовье, выпустить стадо на весеннюю траву здоровым, крепким. И комсомольская организация, и заводящий фермой Егор Васильевич Васильев, и все колхозники уверены, что так и будет, потому, что не может быть иначе, если понимаешь смысл своего труда, если работаешь от всей души.

Т. ГОНЧАРОВА.
Калачинский район.

Наши новые обязательства

Коллектив физкультуры нашей сельхозартели им. Андреева начал работать в самую напряженную пору полевых работ. Силами актива мы построили неподалеку от клуба простейшую спортивную площадку, расчистили место для игры в волейбол, а на озере установили четырехметровую вышку для прыжков в воду.

В результате, интерес к спортивным занятиям возрос настолько, что даже в период уборочной кампании мы организовывали физкультурные игры в часы досуга.

Особенно активно в этот период работали легкоатлеты и велогонщики.

К осени мы организовали секцию гиревиков, приобрели гири.

В коллективе физкультуры к началу зимы было уже свыше шестидесяти человек. Первое, за что взялись комсомольцы и молодежь в зимнее время, — это создание лыжной базы. Правление удовлетворило просьбу юношей и девушек и приобрело 60 пар лыж и 10 пар коньков. Мы оказались, таким образом, инициаторами создания лыжных баз в колхозах Саргатского района.

Понятно, что это наложило на коллектив дополнительные обязанности, и мы усилили учебно-спортивную работу. Чтобы постоянно повышать качество тренировок и соревнований, организовали при библиотеке «уголок спортсмена»,

где есть много литературных пособий. Выписали журнал «Физкультура и спорт». Молодежь читает о лучших спортсменах страны, учится на их опыте.

Большим упущением в работе коллектива было слабое привлечение девушек к занятиям физкультурой. Сейчас исправляем свою ошибку и уже имеем хороших лыжниц, среди которых — Зина Кузюкова, Наташа Ермакова, Зоя Дятлова и многие другие.

Недавно в артели прошел комсомольско-молодежный кросс, в котором участвовало около семидесяти человек.

Будучи недавно в Омске, я встретился с представителем физкультурного коллектива сельхозартели им. Маленкова Искракульского района Петром Коротковым. Долго беседовали мы: ведь интересно знать, как работают искикульцы, тем более, что этот коллектив создан еще в 1949 году. В итоге беседы было решено начать соревнование.

Мы обязуемся в течение нынешнего года построить стадион, обновить вышку для прыжков в воду, подготовить 55 значкистов ГТО и 10 спортсменов-разрядников, провести не менее 12 спортивных соревнований, привлекая к ним всю молодежь артели.

Н. ЗИМИН,
председатель физкультурного коллектива.

ДОБЬЕМСЯ ПОБЕДЫ

Еще три года назад молодежь сельхозартели им. Маленкова объединилась в самостоятельный коллектив физкультуры. На первых порах работали лыжная, легкоатлетическая секции, занимались футболисты и тяжелоатлеты. Но все это было слабо организовано, и мы не могли участвовать в крупных соревнованиях.

Положение изменилось с того момента, когда сельхозартель вступила в юридические члены нового спортивного общества. Совет коллектива возглавил работу секций, к руководству секциями были привлечены лучшие физкультурники колхоза. Молодежь активно участвовала в оборудовании стадиона, спортивного городка и доломил препятствия. На просьбу совета о приобретении спортивного инвентаря правление ответило удовлетворительно, и у нас появились футбольные, волейбольные и баскетбольные мячи, диск, гранаты, спортивная форма.

В конце апреля прошлого года состоялись первые межбригадные соревнования по легкой атлетике. Несколько позже на наших волейбольных площадках прошли состязания команд двух соседних колхозов. Встретились и шахматисты.

В июле, после очередных легкоатлетических соревнований, у нас появились четыре первых разрядника. Хорошо подготовившись к районным встречам, спортсмены артели дважды одерживали крупные победы: в летней спартакиаде

и состязаниях в честь закрытия сезона. Н. Семиной удалось установить рекорд Искракульского района в беге на 60 метров, а Л. Голованова и А. Верховский выполнили нормы третьего разряда по метанию диска.

С начала зимнего сезона в коллективе регулярно работает лыжная секция, которая провела недавно кроссовые соревнования. В гонках участвовало почти 90 молодых колхозников. Первенство одержала молодежь первой бригады. В ближайшие дни состоится очередные лыжные состязания участников Всесоюзного кросса. В связи с этим правление решило пополнить нашу лыжную базу еще 15 парами лыж и другим инвентарем.

Спортсмены колхоза внимательно следят за делами физкультурников сельхозартели им. Андреева Саргатского района. Теперь мы вызываем их на соревнования и обязуемся: расширить и оснастить стадион, создать лыжную базу на 30 пар лыж, подготовить 55 значкистов ГТО и десять спортсменов-разрядников, провести не менее 12 колхозных соревнований, организовать работу секции велосипедистов и обеспечить активную работу секций по основным видам спорта.

Надеемся, что наш коллектив одержит слово и выйдет победителем в соревновании с саргатцами.

П. КОРОТКОВ,
председатель физкультурного коллектива.

СВОБОДА И МЯГКОСТЬ ПРОДИНУТЫ

— Что правда, то правда, — начал рассказ Митрич. — Дал такую клятву Алексей Петрович, и мы, как в Неждановку вошли, думали, что сожгли ее немцы и труп обгорелый нашелся. Вот тогда он поклялся отомстить и в тот же день ушел с Советской армией. С той поры о нем ни слуху, ни духу. Горяч был мужик, сильно горяч. Похорошили мы тот обожженный труп с почестями. Вся Неждановка всплакнула. А когда пошли все ямы да канавы осматривать, залез я в один ров и вижу: как будто жив еще человек. Смотрю ближе — Нина! Тронул я ее, а она теплая, — голос Митрича сорвался, глаза увлажнились.

— Нет, не могу боле. Словом, была это Нинушка наша. Хоть и стреляли ее немцы, но видно не судьба ей умереть!

Митрич замолчал. — Нет, нет, рассказывайте. Где она, что с ней? — взволнованно просил Андрей. — Ну, взяли мы ее, — продолжал вместо Митрича Перлов. — видим, жива. Взяли за бока Василия Ивановича, врача нашего, помнишь? На самолет ее вместе с ним — и в Москву. Рана у нее тяжелая была, да и горячая. А теперь ничего, телеграмму недавно получили, а сына твоего училинница берегла, Желтова.

Никогда Андрей не плакал, а тут комок встал в горле, слезы застлали глаза.

— Спасибо вам, друзья. Большое спасибо! — и Андрей крепко пожал руки Митричу, Перлову и Филаретову.

Бред не оставлял Нину. Неждановка пылала. Густой едкий дым стлался по земле, затягивая серебристую змейку реки. Широкие поля с созревшей пшеницей тоже, казалось, дымились. Над ними летали какие-то черные птицы, и их крики хватали за сердце, наводили ужас. Вокруг пылающего дома металась теща. Кто-то кричал: «Нина, Нина!»

Она не видела лица того, кто звал ее, но по голосу узнала, что это был Андрей. Дышать стало нечем... Нина бросилась к Андрею и... проснулась. ...У кровати стояла сестра. Подушка и одеяло валялись на полу.

Нина долго не могла успокоиться. Кошмар казался ей предчувствием какого-то большого несчастья. Нина знала, что Неждановка уже освобождена — фронт наступающих советских войск давно перешагнул ее, и теперь особенно хотелось знать о матери.

Нина оторвалась от тяжелых дум только тогда, когда сообщила, что Неждановка вызывает ее к прямому проводу:

— Если врач разрешит, — сказала сестра, — то телефонную трубку подведут прямо к вашей кровати. Будете умницей и ведите себя как следует. «Кто же вызывает? Мать? О, если бы мать!» — с нетерпением думала Нина.

И вот наступил час, когда в палату протянули провод, и телефонная трубка оказалась на тумбочке. Напряженно ждала Нина вызова, но в назначенный час вдруг оказалось,

что разговор не состоится. Весть об этом сразила молодую женщину. Не слушая и не понимая утешающих слов сестры, она думала о Неждановке, о близких ей людях, пытаясь представить себе, кто мог вызвать ее.

Нина уснула только к утру. Проснулась она поздно. В палате было совсем светло, золотистый луч солнца играл на стене. Хотелось есть. Она позвонила, и в дверях показалась сестра. Она шла улыбаясь и таинственно сжимала в



Рис. Н. Сафонова.

руке белый бумажный квадратик.

— Говорила я вам, что утро вечера мудренее! Если бы вы были здоровы, я заставила бы вас спать, — сказала сестра и подала Нине телеграмму.

Схватив ее, Нина, задыхаясь, прочла и, не помня себя от радости, крепко прижала к груди.

Андрей! Конечно, это он пытался вчера связаться с ней по телефону.

«Родная... целую... здоров...» — вловь и вловь читала Нина слова телеграммы.

Она чувствовала себя самой счастливой на свете — за себя, за своего ребенка, у которого есть мать и отец. Хотелось, чтобы Андрей был здесь в эту минуту, и отцовской лаской наградила ее и свое родное дитя. «Хоть на одну минуту, — думала она, — хотя бы решить, как назвать сына».

Нина перебрала в памяти много имен, но понравились ли они Андрею? «Назову я его Андреем, пусть у меня будет два Андрея», — решила Нина. Когда ребенка принесли кормить и положили рядом с матерью на край кровати, она долго рассматривала его, отыскивая любимые черты, и ласково называла: «Андрей! Андрюша!»

Ребенок вертел головенкой, отыскивая грудь и, не найдя ее, громко заплакал. Плач его заставил Нину еще сильнее почувствовать, что розовенький, теплый и родной сын ее уже живет, живет по-настоящему. Она вспомнила, как боялась за его жизнь, когда еще носила его под сердцем. Она вспомнила неждановскую тюрьму, видела, как наяву, грязную, вонючую камеру, с маленьким окном за толстой порывшей от ржавчины решеткой, включая изорванную одежду, даже не прикрывавшую ее тело. Прозвучал

и зловещий звук ржавых петель, когда в последний раз распахнулась дверь камеры. Прошумели в ушах одиночные выстрелы в тюремной ограде, вспомнился и тупой удар в затылок, после которого померкло ее сознание.

Все мгновенно и ярко воскресло в ее памяти.

К вечеру от усталости и переживаний у Нины разболелась голова, поднялась температура. Она снова почувствовала себя плохо. Но уже через несколько дней радость — верная союзница здоровья — помогла ей подняться с постели, и теперь она думала только об одном: скорее в родное село, в Неждановку.

До позднего вечера Андрей ходил по палаткам и беседовал с личным составом. Подходя к последней из них, он услышал оживленный разговор.

Андрей остался у входа, всматриваясь в озабоченные неясным светом лица. Раздалась команда: «Встать! Смирно!» По голосу Андрей узнал парторга.

Бойцы поднялись.

— Товарищ командир! — прозвучал тот же голос. — В свободный час беседуем на разные темы. Разрешите продолжать?

— Сидите, сидите, товарищи, — сказал Андрей. — Продолжайте.

— Волю! Садитесь! — командовал парторг, и Андрей вместе с бойцами опустился на землю, устланную пушистой зеленой хвоей.

— Разговор идет о том, — продолжал парторг, поудобнее устраиваясь на своем месте, — как мы должны держать себя, когда попадем в тыл врага.

— Я с удовольствием послушаю, — сказал Андрей.

— Да мы, собственно, тему почти исчерпали — ответил парторг. — Я только должен подчеркнуть, что в обстановке вражеского окружения нужна особая бдительность. Нельзя забывать, что враг хитер и коварен. В нашем деле можно попасть в любое тяжелое положение. Беспечность — гибель.

Могу рассказать один случай. В самом начале войны прибыл к нам военный человек, как человек, ничего подозрительного. И вот однажды, во время перебазирования с одного аэродрома на другой, исчез наш техник. Все думали, что он погиб на одной из автомашин, уехавшей с аэродрома в хвосте колонны, потому что все видели, как ее настиг и разбил в щепки немецкий танк. Мы уже неделю находились на другом аэродроме, как вдруг техник явился в полк. По его словам, он с большим трудом отыскал наше местонахождение.

Все притихли, с напряжением слушая рассказ. Андрей тоже придвинулся ближе к бойцам, припоминая что-то похожее на этот случай.

— Мы, конечно, рады были тому, что наш человек спасся от верного плена и принял его с распростертыми объятиями.

(Окончание следует.)



НА СНИМКЕ: председатель физкультурного коллектива Искракульского колхоза им. Маленкова П. Коротков (слева) знакомится с обязательствами саргатских спортсменов. Справа — председатель физкультурного коллектива артели им. Андреева Саргатского района Н. Зимин. Фото С. Шестопал.

На сцене колхозных клубов

Пять месяцев назад в колхозе им. Молотова Павлоградского района был организован драматический кружок. За непродолжительное время он získал общее признание хлеборобов. В этом — немалая заслуга организатора и руководителя колхозной самодеятельности тов. Кувшиновой.

В кружке сейчас 24 человека. Все они комсомольцы. Среди них — доярки Мария Затуда и Нина Гуля, тракто-

ристы Василий Яганов и Михаил Юценко, колхозники Рудик, Шестухин, Барановский.

За четыре месяца кружок поставил семь спектаклей. Особенно удалась «Свадьба с приданым» Дьяконова. Свои постановки кружковцы показали в клубах соседних деревень.

В райцентре, на сцене Дома культуры, драмкружок поставил украинскую пьесу «Бесталанна».

П. ИВАЩЕНКО.

В кружке художественной самодеятельности сельхозартеля «Свобода» Павлоградского района — 16 человек. 12 из них — комсомольцы. За зиму на сцене колхозного клуба кружковцы поставили спектакли «Эстафета мира», «Предложение», «Сила коллектива» и другие. Перед каждой постановкой проводились лекции и беседы.

А. КАДНИКОВ.

Рейс мира и дружбы

Две недели находился в Генуэзском порту советский пароход «Тимирязев», доставивший продовольствие, семена и сельскохозяйственные машины населению Италии, пострадавшему от наводнения в долине реки По.

Советские моряки были свидетелями любви и признательности итальянского народа к СССР, протянувшему ему в дни стихийного бедствия руку бескорыстной помощи.

Незабываемые встречи

Осенью прошлого года ужасное бедствие постигло население северных провинций Италии. Река По вышла из берегов; прорвала дамбы и устремилась по долине, затопляя города и села. Десятки тысяч людей были вынуждены покинуть родные места. Многие погибли в неравной борьбе с разбушевавшейся стихией, тысячи семей остались без крова, хлеба и работы.

Итальянские правящие круги ничего не сделали для бедствующего населения. На помощь ему первыми пришли демократические организации страны. Тысячи добровольцев — коммунистов, активистов из Всеобщей итальянской конфедерации труда, Союза итальянских женщин и молодежных организаций — вступили в борьбу со стихией, спасали людей, их имущество.

Советскому народу близки судьбы трудящихся всего мира. Общественные организации нашей Родины поспешили помочь пострадавшим итальянцам. В дар им были отправлены па парходе «Тимирязев» тысячи тонн продовольствия, семенной пшеницы, много тракторов, плугов, сеялок, культиваторов и 60 миллионов лир.

Когда судно прибыло в Геную, встреча советской делегации и экипажа «Тимирязева» с трудящимися Италии вылилась в мощную демонстрацию мира и дружбы. У борта на-

Рассказ
капитана парохода «Тимирязев»
А. Н. ДОЦЕНКО

шего корабля собрались докеры, рабочие Генуи, делегации из Милана, Специи, Равенны и из районов, подвергшихся наводнению. Всюду реяли флаги демократических организаций и плакаты с надписями: «Мир!», «Да здравствует советский народ!», «Да здравствует Сталин!».

На митинге, посвященном прибытию «Тимирязева», генеральный секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда Джузеппе ди Витторио сказал:

— Ни разу за всю историю нашего порта в Геную не приходил корабль с таким благородным поручением. Это рейс мира, рейс дружбы. Мы хотим, чтобы в наши порты, как и сегодня, приходили не военные корабли и транспорты с пушками, танками и самолетами, как это делают правители США, а суда дружбы и мира!

Портовые рабочие Генуи, несмотря на рождественские праздники, сразу же принялись за работу. Они решили разгрузить наш пароход бесматно, в знак признательности советскому народу. Дни стоянки в Генуе надолго запомнились морякам «Тимирязева». Незабываемые дружеские встречи показали нам, как велика любовь простых людей Италии к нашей социалистической Родине, к ве-

ликому другу трудящихся всех стран товарищу Сталину.

Житель Ровиго — одного из пострадавших городов — попросил показать ему портреты Ленина и Сталина. Когда эта просьба была выслушена, он воскликнул: «Спасибо вам, товарищи! Мы знали, что если ваша страна и товарищ Сталин услышат о нашей беде, они нам помогут».

Портовый рабочий, участник партизанского движения против фашистских оккупантов, с сияющим радостью лицом говорил нам: «Никогда еще я не работал с таким наслаждением, как сейчас, когда разгружаю пароход «Тимирязев». Я и мои товарищи — докеры Генуи — трудимся в данный момент не на капиталистов, а на свой народ, которому наши друзья из Советского Союза прислали такие драгоценные дары...»

Нельзя было без волнения читать письма и телеграммы, присланные итальянцами из районов, пострадавших от наводнения. До глубины души тронул нас новогодний подарок докеров Генуи, преподнесенный экипажу «Тимирязева» искусно изготовленную модель парусного корабля.

Каждый из советских моряков во время пребывания в Италии испытывал непередаваемое чувство гордости за нашу социалистическую Родину, несущую знамя прогресса и культуры, идущую в авангарде борьбы за мир.

Враги бессильны помешать нашей дружбе

Большая часть экипажа парохода «Тимирязев» — молодые моряки. Они отлично потрудились во время рейса мира и дружбы народов. Комсомольцы показали пример в труде, учебе и дисциплине, самоотверженно работали на своих постах.

Свой рейс в Генуэзский порт экипаж завершил досрочно. В социалистическом соревновании особенно себя проявили комсомольцы: машинист тов. Ткаченко, кочегары тт. Решетняк, Сиволлапченко, Прорешный, матросы тт. Вельшев, Крюк, Карпенко, Буланов. Молодежь машинной команды настойчиво добивалась увеличения скорости хода судна, четко неслла вахту у механизмов и топков, поддерживая «пар на марке». Стоя у руля, молодые матросы вели большой океанский корабль точно по курсу. Находясь в плавании, комсомольцы тт. Карпенко, Коломиец, Крюк и другие продолжали учебу в старших классах заочной средней школы.

Когда «Тимирязев» находилась в Генуе, на судно пришла группа юношей и девушек, которые летом прошлого года побывали в Берлине на Всемирном фестивале демократической молодежи. За участие в фестивале они были по указке правящих кругов исключены из учебных заведений и до сих пор не могут найти работу.

— Враги боятся нашей дружбы, — говорил один из них советским морякам. — Еще до прибытия вашего корабля в Геную власти начали арестовывать юношей и девушек, расклеивавших плакаты о дружбе между советским и итальянским народами. Но реакционерам не удастся обмануть народные массы, скрыть от них правду о Советском Союзе, о той помощи, которую оказала страна социализма трудящимся Италии. Враги бессильны по-

Рассказ
кочегара парохода «Тимирязев»
И. РАКИТИНА

мешать нашей дружбе!

Другой наш гость протянул руку и показал на стоявший у причала американский пароход.



В Италии под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами поставили свои подписи 18 миллионов человек. НА СНИМКЕ: работники трамвайно-автobусного парка в Риме подписываются под Обращением.

Фотохроника ТАСС.

— У него на борту вооружение, — сказал молодой итальянец. — Но докеры Генуи не разгружают этого посланца войны и смерти. Зато с каким воодушевлением каждый честный человек в Италии встречает ваш пароход! Своим рейсом «Тимирязев» еще раз показал нам, как велика разница между миролюбивой политикой СССР и политикой американских агрессоров.

...После наводнения прошло немало времени. Но до сих пор огромные площади покрыты водой. А правительство де Гаспери почти ничего не предпринимает, чтобы помочь жертвам стихийного бедствия.

Представители ВЦСПС, Ценпросоюза и Антифашистского комитета советских женщин, побывавшие во многих провинциях, видели тысячи итальянцев, оставшихся без крова и средств существования. Они ютятся в палатках и шалашах, испытывают нужду во всем самом необходимом. Всюду жители радостно встречали посланцев Советского Союза, горячо благодарили их за помощь.

Вернулись после рейса в Италию к себе на родину, мы, моряки «Тимирязева», узнали из газет, что правящие круги Италии еще не передали населению ни одного грамма муки и сахара. Дети не получили ни одной банки сгущенного молока, а крестьяне — семян, тракторов и сельскохозяйственных машин.

Стремясь обмануть народ, власти на местах срывают с мешков и ящиков наклейки, свидетельствующие, что они присланы из СССР. Но за 14 дней, которые «Тимирязев» пробыл в Генуэзском порту, мы убедились в том, что трудящиеся Италии знают правду о бескорыстной помощи страны Советов.



Растет сеть библиотек в Народной Республике Болгарии. В городах и селах страны насчитывается около четырех тысяч библиотек. Недавно в столице Болгарии — Софии открыта библиотека имени Василия Коларова.

НА СНИМКЕ: в одном из читальных залов новой библиотеки имени Василия Коларова в Софии. Фотохроника ТАСС.

К международной конференции в защиту детей

БЕРЛИН. (ТАСС). Как передает агентство АДН, председатель немецкого Общества защиты детей проф. Шварц сообщил, что Общество приняло решение о проведении широкой кампании по подготовке к Международной конференции защиты детей. Решено провести собрания трудящихся, чтобы рассказать им о значении Международной конференции, которая состоится с 12 по 16

апреля в Вене и в которой примут участие делегаты 60 стран.

Немецкое Общество защиты детей готовит к Международной конференции обширный материал о положении детей в Германской демократической республике и об опасности, которой подвергаются дети и молодежь Западной Германии в связи с ремилитаризацией.

Австрийская молодежь — против раскола Австрии

ВЕНА. (ТАСС). Откровенные признания газеты «Нью-Йорк таймс» относительно американских планов раскола Австрии и создания 10 австрийских дивизий под командованием американцев вызвали глубокое возмущение среди австрийской молодежи.

Как сообщает газета «Эстеррайхше фольксштимме», на заводе металлических изделий в Берндорфе (Нижняя Австрия) молодыми рабочими бы-

ла принята резолюция, в которой говорится: «Мы призываем всех юношей Австрии выступить единым фронтом национального сопротивления против планов раскола нашей страны».

Молодые патриоты предприятия «Белер-Абсталь-верке» в принятой резолюции требуют от правительства положить конец политике развязывания новой войны и провоздвигать политику мира и взаимопонимания между народами.

СОБЫТИЯ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 11 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», французский военный трибунал приговорил 15 тунисских патриотов, арестованных во время полицейских облав в районе мыса Бон, к тюремному заключению

сроком от 3 месяцев до 5 лет. Вчера в городе Сус арестованы 300 человек. Французские войска и полиция продолжают проводить на побережье Туниса так называемые операции «по прочесыванию».

Сильные дожди в Западной Анатолии

В результате сильных дождей в Западной Анатолии (Турция) затоплены обширные

площади. Нанесен большой ущерб посевам. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Занятия городского музыкально-литературного лектория проводятся в театре юного зрителя с 8 часов

вечера по следующим дням: 25 февраля, 3 и 24 марта, 7 и 21 апреля, 12 и 26 мая.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

В ТЕАТРАХ, КИНО И ЦИРКЕ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Калиновая роща». 14 февраля — «Пишмаллюн». Начало в 8 часов вечера.

ТРАГ МУЗКОМЕДИИ — «Жюстина Фавар». 14 февраля — «Табачный калитан». Начало в 8-30 вечера.

КИНОТЕАТРЫ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Близнецы».

«ГИГАНТ» — «Антон Иванович сердится» и «Венский квартет».

«ПОБЕДА» — «Жизнь побеждает».

«ЛУЧ» — «Колония под землей».

«МАЯК» — «Волга-Волга».

«ЭКРАН» — «Жизнь побеждает». С 14 февраля — «Ночной взрыв».

«ОКТЯБРЬ» — «Близнецы» и «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях».

ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — «Заговор обреченных».

ГОСЦИРК

Аттракцион — русский богатырь Николай Жеребков. Большая цирковая программа. Начало в 8-30 вечера.